

闻闻香味也可以治病？

我省专家芳香疗法获国家发明专利

星报讯(冯立中 记者 王松青) 闻闻香味也可以治病？听起来有点天方夜谭，但安徽医科大学神经生物学研究所通过研究发现，芳香疗法在降压、抗抑郁、防治脑萎缩方面均有不错的效果，特别是防治老年痴呆、改善学习记忆及调节血脑屏障的通透性的经鼻吸收的芳香药物，已经获得了国家发明专利，目前正在申报开展临床前研究。

“人的嗅觉是一种特殊的通路，吸嗅使用的药物量非常微小，而且治疗方法没有

任何痛苦，能够被普遍接受。”到底是什么把芳香和开窍联系在一起的呢？就是人的嗅觉通路。据安徽医科大学神经生物学研究所所长李光武教授介绍，从神经生理发育的角度看，嗅觉是人最早形成的感觉，这和早期人类的觅食有关。“像蜜蜂在几公里外能闻到花香味，靠的是发达的嗅觉；深海生物水母、海星等，听觉、视觉都不发达，唯有嗅觉发达，它们就是靠嗅觉生存的。因此，嗅觉在动物的神经生理功能中具有重

要的作用。”

记者查阅相关资料发现，芳香疗法可以治疗偏头疼、痛风、失眠、高血压、动脉硬化、瘀伤、水肿、癫痫、老年痴呆、多发性硬化症、慢性疲劳综合征等。李光武表示，“在发达国家，芳香疗法是一门独立的学科，数百种疾病可以通过芳香疗法，或改善症状或降低疼痛或提高生存质量。当然，这只是一种辅助疗法或称补充疗法，不能替代现代医学其他的治疗措施。”

中央媒体看安徽

巢湖承接产业转移 引来“凤还巢”

据《人民日报》2010年12月30日头条报道 从2009年下半年至今，安徽巢湖有6万多人返乡创业，投资额在50万元以上的企业有510多家，投资总额达121亿元，其中投资额超5000万元的在建项目121个。

2009年以来，巢湖市主要领导分赴全国各地，主动拜访一汽、东风汽车、比亚迪等著名企业巢湖籍重点客商，邀请他们回乡投资。市里还组织各类招商小分队，登门拜访有返乡创业意向的人，发挥外地巢湖商会中介作用，推介皖江城市带承接产业转移示范区的发展优势。

万花筒

违法美容，赶快自觉收手 我省将对医疗美容机构专项检查

记者昨天获悉，我省将在3月15日前，组织开展医疗美容服务专项检查。重点查处超出备案的医疗美容项目开展医疗美容服务、违法发布医疗美容广告、使用非卫生技术人员从事医疗卫生技术工作等违法行为。

记者 王松青

发生重大安全责任事故 责任人终身不得再当官

近日，记者获悉，宣城市政府日前制定了关于进一步加强企业安全生产工作的实施意见，其中规定，发生重大生产安全责任事故，企业负责人任职资格终身否决；对政府及其有关部门瞒报或谎报事故的，追究直接责任人和负责人的责任。

慕继平 记者 何曙光

铜陵试点排污许可证制度

日前，铜陵市境内的有色、冶炼、化工、电力、钢铁行业首批20家企业，先后从该市环保部门领取了排污许可证，这是铜陵市首次在代表性企业中试点推行排污许可证制度。据铜陵环保部门介绍，今年，全市(含县、区)1000多家工业企业都要办理排污许可证。

周德成 记者 何曙光

桐城清代名人书画开展展

1月1日上午，桐城清代名人书画展在黄山市中国徽州文化博物馆隆重开幕展出，共有推动桐城古文运动中心人物、桐城派散文创始人方苞、清代著名文学家、桐城派“三祖”之一刘大槐等的107幅桐城清代名人书画精品作品展出。

沈颜

来安确保电网安全“过冬”

为积极应对即将到来的寒冷天气和负荷高峰，确保冬季来安电网的安全稳定运行，来安供电公司采取多项措施进一步做好电网安全度冬工作。在排查重要区段的输变配电设施，检查问题是否解决，隐患是否消除的同时，开始认真梳理输配电线路，加强运行维护，确保可靠供电。

方荣 记者 徐涛



元旦期间，武警马鞍山边防检查站开展了拔河比赛、腕力王大PK、趣味运动会等系列文体活动，丰富了官兵们的节日生活。图为1月2日，两名战士在进行腕力比赛。

李根文/图

偷人家树还将人打成精神分裂

金寨一恶邻被警方拘留

星报讯(骏丰) 金寨县古碑镇留坪村张某某家的90棵树被邻居偷砍，其要求赔偿时，妻子竟被对方殴打昏迷并引发精神分裂症。在讨说法近一年后，凶手终于被警方拘留。昨日，张某某专程给金寨县公安局送去一面锦旗，以表达感谢之情。

张某某家以承包山地和守护地里的松林为主业。2010年1月5日，邻居张某一夜之间偷砍掉张某某家承包山地里的90棵树，当他找张某某理论要求赔偿时，对方恼羞成怒，不但不给任何赔偿，反而趁张某某不在家时，将大粪泼满张某某全家，并将粪桶

扣在其妻子头上，还对其殴打致昏迷，最终导致张某某妻子患上精神分裂症。

事发后，张某某向有关部门反映，2010年11月，金寨警方了解情况后非常重视，多次到实地调查取证。日前，警方依法将涉案人员拘留，案件正在进一步处理中。

超载了还钻进车底不让动车辆

车主、司机阻碍公务双双被拘

星报讯(左学长) 2010年12月31日上午，姜某某及驾驶员张某某，因阻碍交警执行职务被庐江警方执行拘留。这位车主和驾驶员企图用极端的方式逃避交警处罚，两人不得不为自己的错误行为埋单。

2010年12月29日晚8点多，庐江县公

安局交警大队庐城中队交警在兆河路查纠车辆超载超限。9时许，一辆满载货物的六安籍大型货车缓慢向卡点驶来。经查，交警发现车辆有超载嫌疑，决定将车辆开到治超点磅房称重计量。不料车主姜某某和驾驶员张某某先是采取死缠烂打的方式

粘着交警，后见执法态度坚决，便先后钻进大货车的车底，用身体设障碍，阻止交通民警移动车辆，时间长达一个小时。

最终，庐江警方依法对姜某某、张某某执行行政拘留7日的决定，两人承认超载，为自己的过激举动后悔不已。

“全副武装”的“专家”原来假牙

阜南县查获一起非法行医案

星报讯(吕乃明 记者 杨文艺) 两台“高科技”仪器，两台手提电脑，“全副武装”的“专家”，而且还在村卫生室里坐诊，这让赶集的乡亲怎能不相信他们的医疗水平？2010年12月31日，当阜南县卫生执法人员出现在“专家”面前，揭穿他们的骗局后，正等待诊疗的群众才知道“专家”是骗钱的。

2010年12月31日11时，阜南县卫生执法人员巡查至地城镇街上地城村卫生室时，看到里面挤满了赶集乡亲。执法人员进去一看，有两个自称“专家”的人正使用标有“CTT生物断层分析仪”的仪器给群众诊疗。执法人员看到，印制的《CTT检测系统西医分析报告单》上可进行血粘稠、脑神

经机能、胃肠机能、维生素状况、人体免疫力等20多种检测，甚至可对儿童微量元素、铁、硒及铅进行检测！经查，两“专家”无《执业医师资格证》，属非法行医，执法人员将仪器进行证据先行登记保存。

经网上查询，该仪器属一种保健类仪器，检测结果不能作为医疗诊断结果。